

**ЈУГОСЛАВА АРСОВИЋ**  
(1948–2022)

Југослава М. Арсовић била је лектор за српски језик на Одсеку за српски језик и лингвистику Филозофског факултета Универзитета у Новом Саду. Рођена је 20. фебруара 1948. године у селу Стубал, у општини Блаце. Школовала се и готово цео живот провела је у Новом Саду. Основне студије уписала је 1967. на Филозофском факултету у Новом Саду, студијска група Јужнословенски језици и јужнословенске књижевности. Дипломирала је 1973. године завршним радом из области дијалектологије *Главне фонетске особине говора Блаца и околине*.

Одмах по дипломирању изабрана је у звање асистента-приправника на тадашњој Катедри за јужнословенске језике Филозофског факултета Универзитета у Новом Саду. Године 1981. прелази на Филолошки факултет Универзитета „Кирил и Методиј” у Скопљу и тамо у звању „помлад асистент” ради до 1984. године. Потом се враћа у матичну установу, тада Институт за јужнословенске језике, и ту остаје у звању лектора до пензионисања 2008. године. Магистарске студије била је уписала 1995/96. и пријавила магистарску тезу под насловом *Морфолошке особине говора Велике Плана у Топлици*. Од 1995. до 1998, а онда и од 2000. до 2004. године, радила је као гостујући лектор на Факултету словенских филологија Универзитета „Св. Климент Охридски” у Софији, и на Универзитету у Пловдиву, у Бугарској. У Институту за јужнословенске језике, данашњем Одсеку за српски језик и лингвистику Филозофског факултета Универзитета у Новом Саду држала је вежбе из предмета: Стандардни српскохрватски/српски језик, Синтакса стандардног српскохрватског/српског језика, Морфологија српског језика са основама лексикологије, и одржавала консултативну наставу из српског језика за стране специјализанте са других факултета Универзитета у Новом Саду; водила је семинарске и дипломске радове. На Филолошком факултету Универзитета „Кирил и Методиј” у Скопљу држала је вежбе из предмета: Савремени српскохрватски језик, Историја српскохрватског језика и Дијалектологија српскохрватског језика. На Факултету словенских

филологија Универзитета „Св. Климент Охридски“ у Софији радила је лекторске и семинарске вежбе из предмета: српски језик за студенте свих година студија, консултативну наставу за дипломце, магистранде и докторанде, и превођење, учествовала је у комисијама за одбрану дипломских радова и водила студентске семинарске радове, а на Универзитету у Пловдиву држала је лекторске и семинарске вежбе из српског језика за студенте од друге до пете године. У универзитетској настави провела је 35 година активне службе. У зависности од наставне групе – а радила је током каријере, често и истовремено, са студентима различитих филолошких група и неједнаког језичког и лингвистичког предзнања – настојала је да примењује новије наставне методе рада, нарочито кроз подстицање што активнијег ангажовања студената на часовима вежбања, те њихов што свестранији и самосталнији приступ у изради семинарских и дипломских радова.

Библиографија радова Југославе Арсовић садржи петнаестак научних радова публикованих у српским, македонским и бугарским лингвистичким часописима и реферата на научним скуповима и конференцијама одржаним већином у Бугарској. Теме тих радова најпре су биле из дијалектологије и микротопонимије српског језика, граматике стандардног српског језика, а потом и из контрастивне лингвистике српског и македонског, и српског и бугарског језика. Објављена су и четири њена превода са бугарског на српски језик.

Била је члан-сарадник Матице српске и члан Бугарског друштва за лингвистику.

Без сумње средиште вишедеценијског професионалног ангажмана Југославе Арсовић представљао је непосредни рад са студентима, врло често је то био и индивидуални рад на часовима консултативне наставе, како са овдашњим тако и са страним студентима. Она је имала врло темељно, поуздано, и актуелно знања граматичке структуре стандардног српског језика на свим његовим нивоима. Поред несумњиво високог степена стручног знања, поседовала је и ретко стрпљење и тактичност у раду са студентима, способност да их јасно и врло поступно води кроз наставно градиво. И према старијим, али и према млађим колегама умела је да покаже поштовање истинског знања и професионалности у наставном и научном раду. Одликовале су је изузетне људске особине – разумевање, особита колегијалност, скромност и ретко поштење. Студенти и колеге увек су врло високо ценили њен рад, а многи су је због свих њене особина и истински волели.

Југослава Арсовић преминула је 29. новембра 2022. године. Сахрањена је 3. децембра на Градском гробљу у Новом Саду. Дугогодишње колеге и пријатељи сачуваће је у трајном сећању.

Ивана Антонић

